

İÇİNDEKİLER

Hırvatlar AB Üyeliğine “Evet” Dedi

Avrupa Parlamentosu'nun Yeni Başkanı Martin Schulz

AB Delegasyonu'nun Yeni Başkanı Jean-Maurice Ripert

Almanya'dan Çocuklara Schengen Vizesi Kolaylığı

AB, Kosova ile Vize Muafiyeti Görüşmelerine Başladı

AB Mali Antlaşmayı Tartışıyor

Ocak-Ekim 2011 Döneminde AB'nin Türkiye'ye İhracatı %23, İthalatı %15 Arttı

Euro Bölgesi'ndeki 9 Ülkenin ve Avrupa Finansal İstikrar Fonu'nun Kredi Notu Düşürüldü

AB'de Enflasyon Oranı %3'e Düştü

Komisyondan Türkiye'nin Makroekonomik Göstergelerine Övgü

AB'den Türkiye'ye Çift Kullanımlı Ürün İhracatının Önü Açıldı

AB, Batı Balkanlarla Ticaret Tercihleri Mekanizmasını 2015'e Kadar Uzattı

Avrupa Parlamentosu, Biyosidal Ürünler Tüzüğü'nü Onayladı

Türklerin Çoğunluğu AB'yi Tanımıyor, AB'ye Güvenmiyor

İSTATİKSEL ÇALIŞMA: AB Ülkelerinde ve Türkiye'de Son 10 Yılda Enflasyon Artış Oranı (%)



HİRVATLAR AB ÜYELİĞİNE “EVET” DEDİ

Hırvatistan’da yapılan referandumda, halkın %66’sı AB üyeliğine “evet” dedi. Referanduma katılımın, %47 gibi oldukça düşük bir oranla gerçekleştiği ülkede, bunun nedeninin halkın AB üyeliğine olan ilgisindeki azalma olduğu öngörülüyor. Avrupa Komisyonu ise, Hırvatistan’ın katılımının tüm Güneydoğu Avrupa’ya, kararlı reformlar gerçekleştirildiği takdirde, AB üyeliğinin ulaşılabilir olduğunu göstermesi açısından çok önemli olduğunu vurguluyor.

21 Şubat 2003 tarihinde AB üyeliğine başvuran Hırvatistan, savaş suçlusu zanlısı General Gotovina’nın tutuklanmasının ardından, 3 Ekim 2005’te Türkiye ile aynı tarihte katılım müzakerelerine başlamıştı. Slovenya ile yaşanan sınır sorunları nedeniyle müzakereler kısa bir süreliğine sekteye uğrasa da, Hırvatistan, altı yıldan az bir sürede katılım müzakerelerini tamamlamayı başardı. Katılım Antlaşması’nın Hırvatistan Parlamentosu ve diğer 27 üye ülkenin parlamentosu tarafından onaylanmasını takiben, Hırvatistan’ın üyeliğinin 1 Temmuz 2013’te gerçekleşmesi bekleniyor.

Detaylı bilgi: http://europa.eu/news/external-relations/2011/03/20110302_en.htm

AVRUPA PARLAMENTOSU’NUN YENİ BAŞKANI MARTIN SCHULZ

17 Ocak’ta yapılan Avrupa Parlamentosu başkanlık seçiminin galibi, Alman Sosyalist vekil Martin Schulz oldu. Schulz, geçerli sayılan 670 oyun 387’sini almayı başarırken, İngiliz rakipleri Muhafazakâr Nirj Deva 142, Liberal Diana Wallis ise 141 oy alabildi. Parlamento’nun en büyük iki siyasi grubu olan Hristiyan Demokratlar ve Sosyalistler dönüşümlü başkanlık konusunda anlaşarak birbirlerinin adaylarını desteklediklerinden, başkanlık seçimleri büyük ölçüde formalite gereği yapılıyor. Haziran 2014’e kadar Avrupa Parlamentosu Başkanlığı görevini sürdürecektir olan Schulz’un seçilmesiyle boşalan Sosyalist grubun başkanlığına ise Avusturyalı vekil Hannes Swoboda geldi.

1994 yılından bu yana Avrupa Parlamentosu üyesi olan Schulz, 2004’den beri Sosyalist Grup Başkanı olarak görev yapıyordu. Kendisinden önceki başkanların aksine sadece Parlamento’yu temsil etmekle yetinmeyeceğini, daha politik bir misyon üstlenmek istediğini vurgulayan Schulz, Parlamento’nun doğrudan seçimle göreve gelen tek AB kurumu olması sebebiyle, diğer kurumlar karşısında daha güçlü hale getirilmesi gerektiğini belirtiyor. Schulz’un başkanlık döneminde, Avrupa Parlamentosu’nun daha aktif bir rol üstlenmesi bekleniyor.

Detaylı Bilgi: <http://tr.euronews.net/2012/01/17/schulz-ap-nin-guclendirilmesini-istiyor/>

AB DELEGASYONU’NUN YENİ BAŞKANI JEAN-MAURICE RIPERT

AB Türkiye Delegasyonu’nun yeni başkanı olarak atanan Büyükelçi Jean-Maurice Ripert, 18 Ocak’ta Cumhurbaşkanı Abdullah Gül’e güven mektubunu sunarak görevine resmen başladı. Kasım 2006 tarihinden bu yana başkanlık görevini yürüten Fransız Büyükelçi Marc Pierini’den görevi devralan Ripert, oldukça önemli görevler üstlenmiş başarılı bir diplomat. Diplomatik kariyerine 1980 yılında Fransa Dışişleri Bakanlığı Hukuk İşleri Dairesi’nde başkâtip olarak başlayan Ripert, kariyerinin ilk yıllarında Dışişleri Bakanı Danışmanlığı, Avrupa Birliği Bakanı Danışmanlığı gibi görevler üstlendi. İlki



1988-1991 yılları arasında Michel Rocard döneminde, ikincisi ise 1997-2000 yılları arasında Lionel Jospin döneminde olmak üzere, iki kez Başbakanlık Diplomasi Danışmanlığı yapan Ripert, daha sonra Yunanistan'a büyükelçi olarak atandı.

Kariyerinin ilerleyen yıllarında, Birleşmiş Milletler nezdinde değişik pozisyonlarda Fransa'yı temsil eden ve BM Genel Sekreteri Ban-ki Moon'un Pakistan Özel Temsilciliğini de yapan Büyükelçi Ripert, AB Türkiye Delegasyonu Başkanlığı'na atanmadan önce, Fransa Dışişleri Bakanlığı İdari İşler ve İnsan Kaynakları Genel Müdürlüğü görevini yürütüyordu. Türkiye'nin, AB için çok önemli stratejik bir ortak olduğunu belirten Ripert, AB'nin katılım müzakerelerini sürdüren Türkiye ile ilişkilerini ilerletmeyi arzu ettiğini ifade etti.

Detaylı Bilgi: http://www.avrupa.info.tr/News_Achieve/January2012.20120118-2.html

ALMANYA'DAN ÇOCUKLARA SCHENGEN VİZESİ KOLAYLIĞI

Almanya, 6-12 yaş arasındaki Türk vatandaşlarından Schengen vizesi ücreti almayacağını duyurdu. Almanya'daki kamu kurumlarının düzenlediği seminer, konferans, spor, kültür ya da eğitim faaliyetlerine katılacak olan, 25 yaşından büyük olmayan yetişkinler ise, aynı uygulamadan, 14 Aralık 2011 tarihinden bu yana yararlanabiliyor.

Ücretsiz vize uygulamasının başlıca amaçlarından birinin Almanya'ya seyahat eden ailelerin mali yükünün hafifletilmesi olduğu belirtilirken, bir başka amacının ise, Türk gençlerinin Almanya'ya seyahat etmelerinin teşvik edilmesine katkı sağlamak olduğu ifade ediliyor. Uygulama kapsamında, 60 Euro tutarındaki vize ücretinden muaf tutulacak vatandaşlara, Ankara'daki Almanya Büyükelçiliği ile İstanbul ve İzmir'deki Başkonsolosluklarda gerçekleştirilecek Schengen vizesi işlemlerinde kolaylık sağlanacağı dile getiriliyor.

Detaylı Bilgi:

<http://www.euractiv.com.tr/ab-ve-turkiye/article/almanyadan-schengen-vizesinde-kolaylik-023447>

AB, KOSOVA İLE VİZE MUAFİYETİ GÖRÜŞMELERİNE BAŞLADI

Avrupa Komisyonu'nun İç İşlerden Sorumlu Üyesi Cecilia Malmström, Kosova ziyareti sırasında, AB'nin Kosova ile vize serbestisi müzakerelerine başladığını açıkladı. Kosova vatandaşlarının AB'ye vizesiz seyahat edebilmeleri amacıyla başlatılan müzakerelerin ne kadar süreceği ise, Kosova hükümetinin reformlarla ilgili atacağı adımlara bağlı olacak.

AB, vize muafiyeti için Kosova hükümetinden seyahat belgelerinin güvenliği, sınır, göç ve iltica yönetimi alanlarında reformlar yapmasını ve kamu düzeni, örgütlü suçlarla ve yolsuzlukla mücadele gibi güvenlik sorunları ile seyahat özgürlüğüne ilişkin temel haklar konularında yaşanan sorunları gidermesini talep ediyor. Kosova, Batı Balkan ülkeleri arasında, AB'nin vize muafiyeti tanımadığı tek ülke konumunda. Bölgedeki diğer ülkelerle vize serbestisi görüşmeleri, ülkelerin gerekli reformları yerine getirmelerinin ardından yürütülmüş, Makedonya, Karadağ ve Sırbistan'a Aralık 2009'da, Bosna-Hersek ve Arnavutluk'a ise 2010 yılı sonunda vizesiz seyahat kolaylığı sağlanmıştı.



Detaylı Bilgi:

<http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/12/32&format=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=en>

AB MALİ ANTLAŞMAYI TARTIŞIYOR

AB, Euro bölgesi liderlerinin 8-9 Aralık 2011 tarihli AB zirvesinde açıkladığı 'mali sıkılaştırma' önlemlerini, kendi hukuk sistemi dışında, uluslararası bir antlaşma ile hayata geçirmeye hazırlanıyor. Ancak üye devletler, antlaşmanın içeriğine ilişkin bazı konularda henüz uzlaşabilmiş değil. İngiltere dışındaki tüm AB ülkelerinin desteklediği bu önlemler, kamu bütçelerinin dengeli veya artıda tutulmasını hedefliyor. Bunun için, üye devletlerden, yapısal açıklarını GSYİH'lerinin %0,5'ini (nominal olarak) aşmayacak şekilde sınırlandırmaları ve bu kuralı, ulusal hukuk sistemleri çerçevesinde, anayasal veya eşdeğer düzeyde benimsemeleri bekleniyor. Bu hedeften sapıldığı anda, otomatik bir düzeltme mekanizmasının devreye girmesi ve bazı yaptırımlar uygulanması öngörülüyor.

Mevcut antlaşma taslağı, 'dengeli bütçe' kuralını gerektiği gibi uygulamayan ülkelerin, Avrupa Adalet Divanı tarafından, GSYİH'lerinin %0,1'ine kadar çıkabilecek para cezalarına çarptırılmalarını ve bu şekilde toplanacak cezaların, doğrudan, Temmuz 2012'de faaliyete geçmesi planlanan Avrupa İstikrar Mekanizması'na aktarılmasını öngörüyor. Euro bölgesinde olmayan ülkeler ise, 26 ülkeden toplanacak cezaların, Euro ülkeleri için oluşturulan bir havuzda toplanmasına karşı çıkıyorlar.

Taslakta ayrıca Aşırı Bütçe Açığı Prosedürü'ne tâbi tutulan ülkelere, "ekonomik işbirliği programları" hazırlama ve bütçe açıklarını gidermek için alacakları önlemleri paylaşma yükümlülüğü getiriliyor. Söz konusu işbirliği programları ve bu programlardan hareketle hazırlanacak yıllık bütçe planlarının, Komisyon ve Konsey tarafından denetlenmesi; borç stoklarını azaltma planlarının ise, üye devletler tarafından, özel bir prosedür uyarınca raporlanması planlanıyor. Halihazırda, tüm bu önlemlerin, 'Ekonomik ve Parasal Birlik'te İstikrar, Koordinasyon ve Yönetişim Antlaşması' olarak adlandırılacak, Birliğin hukuk sisteminden bağımsız hükümetlerarası bir Antlaşma ile, İngiltere dışındaki 26 AB ülkesi için bağlayıcı hale getirilmesi planlanıyor. Bunun için, Antlaşma'nın Mart 2012'ye kadar imzalanarak, Ocak 2013'te yürürlüğe girmesi hedefleniyor. Daha ileriki aşamalarda, önlemlerin AB Antlaşmalarına da entegre edilmesi planlanıyor.

Ancak Antlaşma'nın yürürlüğe girme koşulları da, üye devletleri bölen konular arasında. Taslak metinde, onay sürecinin, Euro bölgesinde yer alan en az 12 ülkede tamamlanması halinde, antlaşmanın yürürlüğe gireceği belirtiliyor. Bazı üye devletler, antlaşmanın tüm Euro ülkelerince onaylanmadan yürürlüğe girmesine izin veren bu maddenin, mali disiplin açısından tehlikeli olduğuna dikkat çekiyorlar. Antlaşma'nın 12 Euro ülkesi arasında yürürlüğe girmesi halinde, diğer Euro ülkelerinin katılımının gecikmesinden, hatta bazı ülkelerin uzun süre antlaşma dışında kalmasından endişe ediliyor. Ancak, bunun makul bir takvim olduğunu savunan ülkelerin yanı sıra, 12'den daha düşük bir sayı belirlenerek, Antlaşma'nın daha erken yürürlüğe girmesini isteyenler de bulunuyor. Avrupa Parlamentosu ise, "mali sıkılaştırma" önlemleri için hükümetlerarası bir yöntem benimsenmesinden kaygı duyduğunu belirterek;



Antlaşma metninde, alınacak tedbirlerin en geç 5 yıl içinde AB sistemine entegre edileceği ifadesinin yer almasını istiyor.

Detaylı Bilgi:

<http://www.euractiv.com/future-eu/draft-treaty-changes-soothe-parliament-news-510120>

OCAK-EKİM 2011 DÖNEMİNDE AB'NİN TÜRKİYE'YE İHRACATI %23, İTHALATI %15 ARTTI

AB'nin istatistik kurumu Eurostat'ın son verilerine göre, AB üyesi 27 ülkenin Türkiye'ye ihracatı, Ocak-Ekim 2011 döneminde, bir önceki yılın aynı dönemine kıyasla, %23 oranında artarak 61,2 milyar €; ithalatı ise %15 oranında artarak 40 milyar € düzeyinde gerçekleşti. Aynı dönemde, Türkiye ile AB arasındaki ticaret hacminde AB lehine oluşan fazla 21,3 milyar €'ya yükseldi.

Ocak-Ekim 2011 döneminde, Güney Kore'den ithalat (-%8) hariç, tüm önemli ticaret ortaklarıyla dış ticaret hacmini artırmayı başaran AB, en yüksek ihracat artışını Rusya (%28) ile yaşadı. Rusya ve ikinci sıradaki Türkiye'yi, Çin (%21) ve Hindistan (%20) izledi. AB'nin ithalatında en fazla artış gözlenen ülke ise %26 ile yine Rusya oldu. Rusya'yı, Norveç (%21), Hindistan ve Brezilya (%20) takip etti.

Euro bölgesi Kasım ayında 6,9 milyar € dış ticaret fazlası verirken, AB genelinde 7,2 milyar € dış ticaret açığı gerçekleşti. Kasım 2010'da ise, Euro bölgesi 2,3 milyar €, AB ise 16,8 milyar € açık vermişti. Dış ticaret açığında en önemli kalem enerji olurken, enerji ticaretinden kaynaklanan açık, Ocak-Ekim 2010 dönemine göre, %29 oranında artışla 317,5 milyar €'ya yükseldi. Aynı dönemde, AB'nin dış ticaret fazlası verdiği en önemli kalem ise, imalat sanayii oldu. Ocak-Ekim 2011 döneminde 198,9 milyar € tutarında dış ticaret fazlası belirlenen imalat sanayii kaleminde, geçen yılın aynı dönemine kıyasla, %46 oranında artış gözlemlendi.

Detaylı Bilgi:

http://epp.eurostat.ec.europa.eu/cache/ITY_PUBLIC/6-13012012-AP/EN/6-13012012-AP-EN.PDF

EURO BÖLGESİNDEKİ 9 ÜLKENİN VE AVRUPA FİNANSAL İSTİKRAR FONU'NUN KREDİ NOTU DÜŞÜRÜLDÜ

Uluslararası kredi derecelendirme kuruluşu Standard & Poor's (S&P), aralarında Fransa, Avusturya ve İtalya'nın da bulunduğu 9 Euro Bölgesi ülkesinin kredi notunu düşürdü. Geçen yıl Aralık ayı başında Euro Bölgesi'ndeki 15 ülkenin kredi notunu muhtemel bir indirim nedeniyle izlemeye aldığını duyuran S&P, not düşürme gerekçesi olarak, Avrupalı politikacıların Euro Bölgesi'nde devam eden sistematik stresle mücadelede yeteri kadar etkili olamamalarını gösterdi. Fransa ve Avusturya'nın 'AAA' olan kredi notunu birer puan düşürerek 'AA+'ya çeken kuruluş, Fransa'nın görünümünü de 'negatif' olarak belirlediğini duyurdu. İtalya ve İspanya'nın da notlarını birer basamak indiren S&P, İtalya'nın 'A' olan notunu 'BBB+'ya, İspanya'nın 'AA-' olan notunu 'A'ya çekti. S&P'nin notunu düşürdüğü diğer ülkeler ise, Güney Kıbrıs, Malta, Portekiz, Slovenya ve Slovakya oldu. Düşürülen notların ülkelerin borçlanma maliyetlerinin artmasına yol açması bekleniyor.



S&P, ayrıca, Avrupa Finansal İstikrar Fonu'nun (EFSF) 'AAA' olan kredi notunu 'AA'ya düşürdü. Euro bölgesinin yeni kredi iyileştirmeleri teklif etmesi durumunda, EFSF'nin notunun yeniden 'AAA'ya çıkarılabileceğini belirten kuruluşun kararının ardından, EFSF'nin ucuz borçlanma kabiliyetinin zarar görebileceği ancak yine de İrlanda, Portekiz ve Yunanistan'ın ikinci kurtarma paketi için yeterli kaynağa sahip olduğu ifade edildi.

Detaylı Bilgi: <http://www.time.com/time/world/article/0,8599,2104487-1,00.html>

AB'DE ENFLASYON ORANI %3'E DÜŞTÜ

AB istatistik kurumu Eurostat'ın son verilerine göre, AB'de yıllık enflasyon oranı Aralık 2011'de, Kasım ayındaki %3,4'lük orandan %3'e düştü. Euro bölgesindeki enflasyon oranı ise, aynı dönemde %3'ten %2,7'ye geriledi. Yıllık enflasyon oranı, Aralık 2010'da AB'de %2,7, Euro bölgesinde ise %2,2 seviyelerindeydi.

Enflasyon oranı, Kasım 2011'e kıyasla, 21 ülkede aynı kalırken, sadece iki üye ülkede, Polonya ve Güney Kıbrıs'ta artış gösterdi. AB genelinde en düşük enflasyon oranı %0,4 ile İsveç'te gözlenirken, en yüksek oran %4,6 ile Slovakya'da kaydedildi. Yıllık ortalama en düşük enflasyon oranları ise %1,4 ile İsveç, %2,1 ile Slovenya ve Çek Cumhuriyeti'nde kaydedilirken, en yüksek enflasyon oranları %5,8 ile Romanya, %5,1 ile Estonya ve %4,2 ile Letonya'da gerçekleşti.

Aralık 2011'de, Euro Bölgesi'nde en yüksek enflasyon oranları, konut (%4,9), ulaştırma (%4,3), alkol ve tütünde (%3,8) gerçekleşirken, haberleşme (%-1,9), kültür (%0,5) ve eğitimde (%0,9) en düşük oranlar gözlemlendi.

Detaylı Bilgi:

http://epp.eurostat.ec.europa.eu/cache/ITY_PUBLIC/2-17012012-AP/EN/2-17012012-AP-EN.PDF

KOMİSYON'DAN TÜRKİYE'NİN MAKROEKONOMİK GÖSTERGELERİNE ÖVGÜ

Avrupa Komisyonu'nun 13 Ocak'ta yayınladığı aday ve potansiyel aday ülke ekonomilerine ilişkin çeyrek dönem değerlendirme raporu, Türkiye'nin yüksek büyüme oranları, işsizliğin azalması ve düşük bütçe açığı gibi makro ekonomik göstergelerde kaydettiği ilerlemeden övgüyle bahsediyor. Merkez Bankası'nın, 2012 yılının ikinci çeyreğinde, enflasyonun mevcut %10 seviyelerinden, %5 seviyesine düşmesini öngördüğüne ve yıl sonu enflasyon oranının bu seviyede kalmasını hedeflediğine değinen rapor, Banka'nın iç talep ile birlikte kredi büyümesinin de düşmesini beklediğine dikkat çekiyor.

2011 yılının üçüncü çeyreğinde büyümenin %8,2, takvim ve mevsimsel etkilerden arındırılmış büyümenin ise %1,7 olarak gerçekleştiğini belirten rapor, beklentilerin üzerinde seyreden özel tüketim ve kamu harcamalarının bu artışta etkili olduğunu ifade ediyor. TL'nin değer kaybetmesiyle ihracatta rekabet gücü artan Türkiye ekonomisinde, 7 çeyreklik bir aradan sonra ilk kez mal ve hizmetlerdeki ihracat artış hızının ithalat artış hızından yüksek olduğu vurgulanıyor.



Komisyon raporunda, Merkez Bankası'nın Türk Lirası'nın değer kaybını yavaşlatmak amacıyla döviz piyasalarına müdahalelerde bulunduğu ve bunun sonucunda döviz rezervlerinin Aralık 2011'de 3,2 milyar Euro azalarak, 67 milyar Euro'ya düştüğü belirtiliyor. Rezervlerin, 2011 yılının başından bu yana en düşük seviyede olduğu, ancak yine de 2010 yılına göre 12 milyar Euro daha yüksek olduğu ifade ediliyor.

İşsizliğin, artan istihdam ile %9,2 seviyelerine gerilediğini belirten raporda, iş gücüne katılım ve istihdam oranlarının 2002 yılından bu yana en yüksek seviyede olduğu ifade ediliyor. Yüksek enerji fiyatları ve artan iç taleple birlikte, 2011'in ilk 10 ayında, cari açığın önceki yıla oranla iki kat arttığı ve 45 milyar Euro'ya ulaştığına dikkat çeken raporda, turizm gelirlerinin mevsimsel artışı ile Temmuz-Ağustos aylarında cari açığın artış hızının azaldığı vurgulanıyor. Ancak turizm sezonunun kapanması ve ithalatın artması nedeniyle, açığın giderek büyümesi bekleniyor.

Cari açığın aksine, bütçe açığının oldukça düşük olduğuna dikkat çekilen raporda, bütçe açığının ve kamu borç stokunun düşük olması, ekonominin mali açıdan güçlü olduğunun bir göstergesi olarak yorumlanıyor. 2011 yılında %2,8 olarak belirlenen bütçe açığı hedefinin, artan devlet gelirleri ve azalan harcamalar nedeniyle, yıl sonunda tutturulması, kamu borç stokunun GSYİH'ye oranının ise %40 olması öngörülüyor.

Detaylı Bilgi:

http://ec.europa.eu/economy_finance/db_indicators/cpaceq/documents/cceq_2011_q4_en.pdf

AB'DEN TÜRKİYE'YE ÇİFT KULLANIMLI ÜRÜN İHRACATININ ÖNÜ AÇILDI

AB, 8 Ocak'ta yürürlüğe giren çift kullanımlı ürünlere (hem askeri teknolojilerin hem de ekonomik amaçlı sivil teknolojilerin üretimi için gerekli olan ürünler) ilişkin yeni Tüzük ile söz konusu maddelerin ihraç edilebileceği ülke sayısında artışa gidiyor. Çift kullanımlı ürünler ihracat kontrol rejimine göre, söz konusu ürünlerin AB'den ihraç edilebilmesi için ihracat izni alınması gerekiyor. İhracat izinleri üye ülkeler tarafından verilen bireysel, küresel ve genel izinler ile AB'nin Birlik seviyesinde verdiği genel izinler olmak üzere dörde ayrılıyor. Tüzük'te yapılan değişiklik öncesinde, AB düzeyinde sadece EU0001 kodlu genel ihracat izni düzenlenmiş bulunuyordu. EU001, nükleer materyaller, şifrelemeye ilişkin ürünler ve askeri gizlilik kapsamındaki ürünler haricinde, dokuz değişik kategorideki elektronik ürünler, bilgisayarlar, iletişim ve bilgi güvenliği donanımları, lazerler ve sensörler, navigasyon ve havacılık elektroniği ürünleri gibi çift kullanımlı ürünlerin; Avustralya, Japonya, Kanada, Norveç, Yeni Zelanda, İsviçre ve ABD'ye ihracatına izin veriyordu.

Yeni Tüzük'te, AB seviyesinde beş yeni genel ihracat izni daha düzenlenerek, aralarında Türkiye'nin de bulunduğu, Latin Amerika'dan, Balkanlar'a, Ortadoğu'dan Güneydoğu Asya'ya yayılan birçok ülkeye çift kullanımlı ürünlerin ihracatının ve AB'den bu ülkelere teknoloji transferinin önü açılıyor.

Değişen Tüzük ile getirilen yeni genel ihracat izinlerinden EU002; entegre devreler, mikroişlemciler ve mikrobilgisayar mikrodevreleri gibi çift kullanımlı materyallerin, aralarında Türkiye'nin de bulunduğu 6 yeni ülkeye ihracatına izin veriyor. Türkiye ayrıca, önceden gerekli izinler alınarak AB'den ihraç edilmiş



çift kullanımlı ürünlerin, ihracat tarihinden itibaren 5 yıl içinde, bakım ve onarım için AB'ye geri gönderilmesi halinde bu maddelerin tekrar ihracatını düzenleyen EU003 kapsamına alınıyor.

EU004 izni çift kullanımlı ürünlerin, geri dönüşleri 120 günü geçmemek kaydıyla, fuar ve sergiler için geçici ihracatına; EU005 radyo telekomünikasyon donanımları, telekomünikasyon test ve üretim donanımları ve bunların kurulması, işletimi, tamiri ve bakımı için gerekli teknolojilerin ve yazılımların da bulunduğu telekomünikasyona ilişkin çift kullanımlı ürünlerin ihracatına; EU006 genel ihracat izni ise, 70'in üzerinde çift kullanımlı ürün kapsamındaki kimyasalların Türkiye'ye ihracatına izin veriyor.

Detaylı Bilgi:

<http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2011:326:0026:0044:EN:PDF>

AB, BATI BALKANLARLA TİCARET TERCİHLERİ MEKANİZMASINI 2015'E KADAR UZATTI

2000 yılından bu yana Batı Balkanlara yönelik 'İstisnai Özerk Ticaret Tercihleri Rejimi'ni uygulayan AB, söz konusu mekanizmanın uygulama süresini 2015 yılına kadar uzattı. AB, bu mekanizma sayesinde, bölge ülkelerine, neredeyse tüm ürünler için AB pazarına gümrüksüz girme hakkı tanıyor. Arnavutluk, Bosna-Hersek, Hırvatistan, Makedonya, Karadağ, Sırbistan ve Kosova'nın yararlandığı ticaret tercihleri rejimi, 2000 yılında beş yıllığına hayata geçirilmiş; 2005 yılında beş yıllığına yenilenen mekanizmanın süresi 31 Aralık 2010'da dolmuştu. Bunun üzerine, Komisyon geçtiğimiz Şubat ayında bölgeye yönelik 'İstisnai Özerk Ticaret Tercihleri Rejimi'nin yenilenmesini teklif etmiş, teklif önce Avrupa Parlamentosu'nda, ardından Konsey'de kabul edilmişti. Konuyla ilgili yayınlanan Tüzüğe göre, 2011 yılı içerisinde bölgeden AB ülkelerine ithalat yapanlar, ödedikleri gümrük vergilerinin iadesini talep edebilecekler.

AB'nin Balkanlarda siyasi istikrarın sağlanması ve ekonomik gelişmenin sürdürülmesi amacıyla uyguladığı ticaret rejimi çerçevesinde, sadece şarap, şeker ve bazı et-balık ürünlerine tercihli gümrük tarife kotaları uygulanıyor. Diğer tüm ürünler, AB pazarına herhangi bir sınır ya da gümrük vergisi olmadan ihraç edilebiliyor. Bölgenin en büyük ticaret ortağı olan AB'nin uyguladığı rejim, bölge ekonomileri için hayati önem taşıyor. 2010 yılı verilerine göre bölge ihracatının yaklaşık %65'i, ithalatının ise %61'i AB ile gerçekleşiyor.

Detaylı Bilgi: <http://trade.ec.europa.eu/doclib/press/index.cfm?id=772>

AVRUPA PARLAMENTOSU, BİYOSİDAL ÜRÜNLER TÜZÜĞÜ'NÜ ONAYLADI

1998 yılında çıkarılan ve bugüne kadar birçok değişikliğe uğrayan Biyosidal Ürünler Direktifi'nin yerini alacak olan taslak Biyosidal Ürünler Tüzüğü, 19 Ocak'ta Avrupa Parlamentosu tarafından kabul edildi. Biyosidal ürünlerle işlenen mobilyalar gibi eşyaları da kapsamına alan taslak Tüzük, biyosidal ürünlerin izin prosedürlerinin düzene sokulmasını ve çevre ve insan sağlığının daha iyi korunmasını hedefliyor. Tüzüğün yürürlüğe girebilmesi için Konsey tarafından resmen onaylanması gerekiyor.



Mevcut sistemde tüm biyosidal ürünler üye devlet düzeyinde izne tabi tutulurken, Parlamento tarafından onaylanan Tüzük, yeni aktif maddelerden oluşan biyosidal ürünler ile düşük riskli biyosidal ürün grupları için 2013'ten itibaren AB düzeyinde izin sistemi oluşturulmasını öngörüyor. Diğer tüm biyosidal ürünler için ulusal yetkili kurumlardan izin alınması uygulamasına devam edilirken, Avrupa Komisyonu tarafından Birlik düzeyinde verilen izinlerin, 2020 yılında çoğu biyosidal ürünü kapsamaması bekleniyor. Kansere, hormonal dengesizlikler vb. hastalıklara neden olan yüksek tehlike arz eden aktif maddeler için izin alınmasını engelleyecek kriterler getiren Tüzük, aynı zamanda, hayvan testlerinde duplikasyonu önlemek amacıyla şirketlerin bu deneylerden elde ettikleri verileri paylaşmalarını zorunlu hale getiriyor. Tüzüğün, 1 Eylül 2013 tarihinde yürürlüğe girmesi bekleniyor.

Detaylı Bilgi:

<http://www.europarl.europa.eu/news/en/headlines/content/20120106FCS34949/9/html/Stricter-controls-on-pest-control-products>

TÜRKLERİN ÇOĞUNLUĞU AB'Yİ TANIMİYOR, AB'YE GÜVENMİYOR

Eurobarometre'nin yayınladığı son kamuoyu araştırması, AB üyesi ve aday ülke vatandaşlarının mevcut ekonomik duruma ilişkin düşüncelerinin, temel endişe ve beklentilerinin yanı sıra, AB hakkındaki görüşleri ve genişleme sürecine yönelik destekleri hakkında bulgular ortaya koyuyor. 27 üye ülkenin yanı sıra Türkiye, Hırvatistan, İzlanda, gibi aday ülkeleri de kapsayan araştırmada, geleceğe dönük perspektifler açısından bakıldığında, Türklerin Avrupalılara kıyasla nispeten daha iyimser bir bakış açısına sahip oldukları görülüyor. AB vatandaşlarının sadece %16'sı 2012 yılında ülkelerinde ve genel anlamda AB'de ekonominin iyiye gideceğini düşünürken, Türklerde bu oran %24'ü buluyor. 2012 yılında ekonominin kötüleşeceğini düşünenlerin oranı AB genelinde %44 iken, bu görüşte olan Türklerin oranı ise %31.

Araştırmaya göre, AB vatandaşlarının %42'si ülkelerindeki en temel sorunun ekonomi olduğunu düşünürken, ekonomiyi %41'lik oranla işsizlik ve %25'lik oranla enflasyon izliyor. Türkiye'de ise, ülkenin en temel sorunu %66'lık bir oran ile terör olarak görülüyor. İşsizlik %53 ile ikinci, ekonomik durum %25 ile üçüncü sırada yer alıyor. Anket kapsamında AB vatandaşlarına yöneltilen sorulardan biri de, ülkelerindeki kurumlara ve AB'ye duydukları güvenle ilgili. Araştırma bulgularına göre, AB vatandaşlarının %34'ü, Türklerin %21'i AB'ye güvenme eğiliminde olduklarını belirtiyor. Aksi görüş sahipleri ise, sırasıyla %55 ve %69. Ulusal hükümetlere duyulan güven ise, Türkiye'de AB'nin neredeyse iki katı. Türklerin %49'u hükümete güvendiğini belirtirken, bu oran Avrupa vatandaşları arasında sadece %24.

Aday ülkeler arasında AB'ye en fazla güvenen ülke, %51 ile Karadağ olurken, en az güvenen ülke %18 ile Türkiye. Türklerin %69'unun AB'ye güvenmeme eğiliminde olduğunun saptandığı araştırma sonuçlarına göre, AB vatandaşlarının %53 gibi önemli bir çoğunluğu AB'nin genişlemesine karşı. Birlik içinde genişlemeye en fazla karşı olan ülkeler arasında %77 oranı ile Avusturya ilk sırada yer alırken, bu ülkeyi %76 ile Almanya, %71 ile Fransa izliyor. Yeni üyelerin katılımını en fazla destekleyen ülkeler ise, sırasıyla Polonya (%69), Litvanya (%60) ve Romanya (%58) gibi yeni üyeler. Aday ülkeler arasında AB'nin genişlemesinden yana olduğunu belirtenlerin en yüksek orana sahip olduğu ülke %85 ile Makedonya olurken, en düşük orana sahip ülke %31 ile Türkiye.

İSTATİSTİK

AB Ülkelerinde ve Türkiye’de Son 10 Yılda Enflasyon Artış Oranı (%) (12 aylık ortalama)

| | 2001 | 2002 | 2003 | 2004 | 2005 | 2006 | 2007 | 2008 | 2009 | 2010 | 2011 |
|----------------|-------------|------------|-------------|-------------|------------|------------|------------|-------------|------------|------------|------------|
| AB-27 | 2,2 | 2,1 | 2 | 2 | 2,2 | 2,2 | 2,3 | 3,7 | 1 | 2,1 | 3,1 |
| Almanya | 1,9 | 1,4 | 1 | 1,8 | 1,9 | 1,8 | 2,3 | 2,8 | 0,2 | 1,2 | 2,5 |
| Avusturya | 2,3 | 1,7 | 1,3 | 2 | 2,1 | 1,7 | 2,2 | 3,2 | 0,4 | 1,7 | 3,6(t) |
| Belçika | 2,4 | 1,6 | 1,5 | 1,9 | 2,5 | 2,3 | 1,8 | 4,5 | 0 | 2,3 | 3,5 |
| Bulgaristan | 7,4 | 5,8 | 2,3 | 6,1 | 6 | 7,4 | 7,6 | 12 | 2,5 | 3 | 3,4 |
| Çek Cumh. | 4,5 | 1,4 | -0,1 | 2,6 | 1,6 | 2,1 | 3 | 6,3 | 0,6 | 1,2 | 2,1 |
| Danimarka | 2,3 | 2,4 | 2 | 0,9 | 1,7 | 1,9 | 1,7 | 3,6 | 1,1 | 2,2 | 2,7 |
| Estonya | 5,6 | 3,6 | 1,4 | 3 | 4,1 | 4,4 | 6,7 | 10,6 | 0,2 | 2,7 | 5,1 |
| Finlandiya | 2,7 | 2 | 1,3 | 0,1 | 0,8 | 1,3 | 1,6 | 3,9 | 1,6 | 1,7 | 3,3 |
| Fransa | 1,8 | 1,9 | 2,2 | 2,3 | 1,9 | 1,9 | 1,6 | 3,2 | 0,1 | 1,7 | 2,3 |
| GKRY | 2 | 2,8 | 4 | 1,9 | 2 | 2,2 | 2,2 | 4,4 | 0,2 | 2,6 | 3,5 |
| Hollanda | 5,1 | 3,9 | 2,2 | 1,4 | 1,5 | 1,7 | 1,6 | 2,2 | 1 | 0,9 | 2,5(t) |
| İngiltere | 1,2 | 1,3 | 1,4 | 1,3 | 2,1 | 2,3 | 2,3 | 3,6 | 2,2 | 3,3 | : |
| İrlanda | 4 | 4,7 | 4 | 2,3 | 2,2 | 2,7 | 2,9 | 3,1 | -1,7 | -1,6 | : |
| İspanya | 2,8 | 3,6 | 3,1 | 3,1 | 3,4 | 3,6 | 2,8 | 4,1 | -0,2 | 2 | 3,1 |
| İsveç | 2,7 | 1,9 | 2,3 | 1 | 0,8 | 1,5 | 1,7 | 3,3 | 1,9 | 1,9 | 1,4 |
| İtalya | 2,3 | 2,6 | 2,8 | 2,3 | 2,2 | 2,2 | 2 | 3,5 | 0,8 | 1,6 | 2,9 |
| Letonya | 2,5 | 2 | 2,9 | 6,2 | 6,9 | 6,6 | 10,1 | 15,3 | 3,3 | -1,2 | 4,2 |
| Litvanya | 1,6 | 0,3 | -1,1 | 1,2 | 2,7 | 3,8 | 5,8 | 11,1 | 4,2 | 1,2 | 4,1 |
| Lüksemburg | 2,4 | 2,1 | 2,5 | 3,2 | 3,8 | 3 | 2,7 | 4,1 | 0 | 2,8 | 3,7 |
| Macaristan | 9,1 | 5,2 | 4,7 | 6,8 | 3,5 | 4 | 7,9 | 6 | 4 | 4,7 | 3,9 |
| Malta | 2,5 | 2,6 | 1,9 | 2,7 | 2,5 | 2,6 | 0,7 | 4,7 | 1,8 | 2 | 2,4(t) |
| Polonya | 5,3 | 1,9 | 0,7 | 3,6 | 2,2 | 1,3 | 2,6 | 4,2 | 4 | 2,7 | 3,9 |
| Portekiz | 4,4 | 3,7 | 3,3 | 2,5 | 2,1 | 3 | 2,4 | 2,7 | -0,9 | 1,4 | 3,6 |
| Romanya | 34,5 | 22,5 | 15,3 | 11,9 | 9,1 | 6,6 | 4,9 | 7,9 | 5,6 | 6,1 | 5,8 |
| Slovakya | 7,2 | 3,5 | 8,4 | 7,5 | 2,8 | 4,3 | 1,9 | 3,9 | 0,9 | 0,7 | 4,1 |
| Slovenya | 8,6 | 7,5 | 5,7 | 3,7 | 2,5 | 2,5 | 3,8 | 5,5 | 0,9 | 2,1 | 2,1 |
| Yunanistan | 3,7 | 3,9 | 3,4 | 3 | 3,5 | 3,3 | 3 | 4,2 | 1,3 | 4,7 | 3,1 |
| Türkiye | 56,8 | 47 | 25,3 | 10,1 | 8,1 | 9,3 | 8,8 | 10,4 | 6,3 | 8,6 | 6,5 |

Kaynak: Eurostat
(t)Tahmini değerler